OZ Vidiecky parlament Slovenska realizuje sériu informačných seminárov v rámci projektu „Vzdelávanie a informovanie“ z PRV 2007-2013, Opatrenia 3.3.  na tému:
        Perspektívy slovenského poľnohospodárstva v kontexte novej reformy Spoločnej poľnohospodárskej politiky EÚ v náväznosti na Zdravotnú prehliadku Spoločnej poľnohospodárskej politiky EÚ
Program seminárov je orientovaný na rozšírenie informácií a aktuálnych poznatkov o riešení budúcnosti rozvoja vidieka z hľadiska programových zmien a novej reformy Spoločnej poľnohospodárskej politiky po roku 2013  a jej perspektíve do roku 2020.Reforma SPP EÚ sa výrazne a priamo dotkne  nie len  cieľových skupín pôsobiacich na vidieku, ale nepriamo všetkých obyvateľov Slovenska.
Informačné semináre  sú určené zástupcom obcí, poľnohospodárom, podnikateľom na vidieku a predstaviteľom MVO pôsobiacich na vidieku.

Prostredníctvom seminárov, ktoré organizátori naplánovali realizovať v ôsmich vyšších samosprávnych územných celkoch budú účastníci informovaní o zmenách, ktoré navrhujú  jednotlivé členské štáty EÚ ako výsledok  „Zdravotnej prehliadky“. Návrhy  budú po širokej celoeurópskej diskusii legislatívne spracované a následne schválené  Európskym parlamentom.

Reforma  SPP po roku 2013 je orientovaná na zvládnutie  budúcich výziev v oblasti produkcie potravín, prírodných zdrojov a území. Reforma sa bude zameriavať na zvýšenie dynamiky, konkurencieschopnosti a efektívnosti európskeho pôdohospodárskeho sektora a plnenia vízií stratégie Európa 2020.

Stratégia Európa 2020 znamená podporu udržateľného, inteligentného a inkluzívneho rastu.

Vychádzajúc zo súčasných  výziev, ktoré stoja pred EÚ 27 sa široká diskusia, ktorá prebieha  už od roku 2007 sústredila na tri základné  ciele reformovanej Spoločnej poľnohospodárskej politiky EÚ:
- životaschopná produkcia potravín

- udržateľné hospodárenie s prírodnými zdrojmi a opatrenia proti zmene klímy

- udržiavanie územnej rovnováhy a diverzity vidieckych oblastí

2,

Významnými zmenami prejdú aj  priame platby, kde sa plánuje zaviesť väčšiu spravodlivosť do rozdeľovania medzi členské štáty(historické platby by sa mali stať minulosťou)a zacielené budú aktívnym farmárom, čo je termín, ktorý sa objavuje v návrhoch, avšak zatiaľ nie je presne definovaný, podobne ako je diskutovaný termín „malá farma“ v súvislosti so zavedením novej podpornej schémy pre malé farmy. Plánuje sa zavedenie hornej hranice základnej sadzby priamych platieb. Pozornosť EK sa upriamuje na význam priameho predaja a miestnych tržníc so zámerom udržať lokálnu potravinovú sebestačnosť a tradičné produkty.Je potrebné upraviť a doplniť existujúce nástroje riadenia rizík súvisiacich s klimatickými zmenami, trhové opatrenia by sa mali zefektívniť a zjednodušiť.
Reformovaná SPP ostáva stáť na dvoch pilieroch a mala by sa znamenať zníženie a zjednodušenie administratívy  a zavedenie rovnakých požiadaviek krížového plnenia v členských štátoch EÚ.

Tieto otázky rezonovali aj v diskusii, ktorá bola súčasťou prezentácie na seminároch.
Séria informačných seminárov sa priebežne realizovala  za účasti zástupcov cieľových skupín v nasledovných regiónoch:

1. Dňa 22.7.2010 o 9,00 hod. v priestoroch VÚC Košice, Nám. Maratónu Mieru 1
2. Dňa 12.8.2010 o 9,00 hod. v priestoroch Mesta Zvolen, Nám. Slobody 22
3. Dňa 23.9.2010 o 9,00 hod. v priestoroch Úradu Banskobystrického samosprávneho kraja, Nám. SNP 22
4. Dňa 22.10.2010 o 13,00 hod. v priestoroch Učebno-výcvikového zariadenia Technickej univerzity v Herľanoch
5. Dňa 11.11.2010 o 9,00 hod. v priestoroch Agroinštitútu, Akademická 4, Nitra 
6. Dňa 13.12.2010 o 9,00 hod. v priestoroch Obecného úradu Klížska Nemá 52, Komárno
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