Spáva zo  vzdelávacej a informačnej aktivity zo dňa 19. novembra 2012 z obce Brezina „Využitie výsledkov projektu TEPA“
Cieľom informačnej aktivity bolo vytvoriť záujem vidieckych komunít o tréningový program TEPA,  vytvorený medzinárodným tímom expertov pre oblasť vidieckeho rozvoja a presvedčiť cieľovú skupinu o nevyhnutnosti vzdelávania lokálnych animátorov.

Odborný garant vzdelávacej aktivity Mgr. Ľubomír Falťan, CSc., predseda výboru OZ VIPA SK, pre vzdelávanie. Manažér a administrátor  vzdelávacej aktivity : Mária Behanovská,   predsedníčka  OZ VIPA SK.
Cieľ vzdelávacej a informačnej aktivity  je v súlade s cieľom Opatrenia 3.3 Vzdelávanie a informovanie -„rozšíriť rámec informačných aktivít, skvalitniť a podporiť ľudský potenciál poskytovaním potrebných vedomostí, zručností a informácií.  

Cieľom informačnej aktivity bolo vytvoriť záujem zúčastnených  o tréningový program, navrhnutý medzinárodným tímom expertov pre oblasť vidieckeho rozvoja. Materiál pozostávajúci zo študijnej osnovy, metodickej smernice  a obsiahleho manuálu, vytvorený  v rámci projektu TEPA (Visegrad – Slovenia - Swedish Initiative Training of European of Partnership Animators) financovaného z programu SOCRATES – podprogram GRUNDTVIG – a Visegradského fondu, je vysoko hodnotený ako príspevok k riešeniu aktuálnych potrieb rozvoja vidieka v stredoeurópskych krajinách.

OZ Vidiecky parlament SK, ako vedúci partner projektového tímu si uvedomuje, že využitie tohto hodnotného systému pre vzdelávanie lokálnych animátorov, závisí na tom, či zainteresovaní budú vedieť o jeho existencii a poznať jeho kvalitu.

Informačná aktivita bola  realizovala tak, aby sme čo najefektívnejším spôsobom informovala o vzdelávacích aktivitách VIPA SK a jeho partnerských organizácií. Zdôraznila kvalitu tréningového programu a manuálu pripraveného v rámci projektu TEPA v medzinárodnej (CZ, HU, PL, SE, SK, SL)  spolupráci expertov. Odporučila využívanie týchto materiálov a metodiky overenej medzinárodnými  pilotnými tréningami.
  V úvodnej časti  všetci prítomní predstavili svoju organizáciu a svoje aktivity. Lektorka predstavila plány a aktuálne aktivity pri príprave nového programovacieho obdobia v pláne rozvoja vidieka
Integrovaná politika zaoberajúca sa všetkými hľadiskami  vidieckych oblastí: ekonomické, prírodné, sociálne 

Jasné ciele – konkurencieschopnosť poľnohospodárstva a lesníctva, zlepšovanie životného prostredia a krajiny, kvalita života na vidieku

Zadefinované opatrenia – garantovanie cielených výsledkov a pridanej hodnoty na úrovni EÚ

Administrácia: strategický prístup, flexibilita pre členské štáty

Spoločný monitorovací a hodnotiaci rámec
   Stratégia Európy 2020 a jej ciele 
Dňa 12. októbra 2011 Európska Komisia zverejnila balík 7 návrhov legislatívnych nariadení tvoriacich právny základ Spoločnej poľnohospodárskej politiky (SPP) do roku 2020.

Dňa 19. októbra 2011 bola predložená verzia návrhu nariadenia Európskeho parlamentu a Rady, ktorým sa stanovujú pravidlá priamych platieb pre poľnohospodárov na základe podporných režimov v rámci SPP.Z pohľadu Európskej Komisie je legislatívny návrh postavený tak, aby SPP rozhodujúcim spôsobom prispela k naplneniu stratégie Európa 2020 s dôrazom na tri ciele - potravinovú bezpečnosť, udržateľné využívanie prírodných zdrojov vrátane klimatických opatrení a vyvážený územný rozvoj. Zachováva sa štruktúra Spoločnej poľnohospodárskej politiky s 2 piliermi:  Do I. piliera patria priame platby a trhové opatrenia na poskytovanie podpory základného ročného príjmu poľnohospodárom v EÚ a podpory v prípade špecifických narušení trhu a do II. piliera patrí podpora pre rozvoj vidieka.

V tejto zúčastnenej   skupine boli prítomné rómske ženy a muži Boli to aktívny občania obce, zamestnaný na aktivačných prácach v obci. Príchod  do obce prekvapil čistotou a poriadkom , vykosené plochy, zeleň. Rómovia aktívne diskutovali a poukázali na prekážky pri hľadaní zamestnania. Písomné žiadosti prijaté , ale keď išli na pohovor, tak boli odmietnutí. Sociálna práca v dedine je viditeľná. Prítomné sociálne pracovníčky tiež aktívne diskutovali o svojej neľahkej práci. Zaujímali sa o možnosti zamestnať sa. Bol prítomní aj starosta z partnerskej obce z Maďarska , ktorý predstavil aktivity a spoluprácu so slovenskou časťou , prezentoval 

cestovný ruch v Maďarsku a už  zrealizované aktivity podporujúce  cestovný ruch a spoluprácu.
Zapísala Mária Behanovská

19. 11.2012 v obci Brezina 
