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TLAČOVÁ SPRÁVA

             Bratislava, 13. 11. 2012
MVO vyzývajú premiéra: nezabudnite v Bruseli na náš vidiek a prírodu 
V súvislosti s nadchádzajúcim Európskym samitom, ktorý rozhodne o budúcnosti rozpočtu Európskej únie, 9  organizácií, ktoré zastupujú záujmy ochrany prírody a biodiverzity, záujmy vidieka a udržateľného hospodárenia, zaslali premiérovi Róbertovi Ficovi, otvorený list [1], v ktorom ho vyzývajú k presadzovaniu silného rozpočtu pre položky, ktoré majú nezastupiteľný význam pre podporu vidieka a prírodného bohatstva Slovenska, konkrétne 2. piliera Spoločnej poľnohospodárskej politiky a programu Life [2].
Rozpočet EÚ na nastávajúce programovacie obdobie 2014-2020 rozhodne o miere a spôsobe podpory ochrany biodiverzity krajín EÚ. Jednou zo zásadných otázok je nastavenie rozpočtu budúcej Spoločnej poľnohospodárskej politiky (SPP), ktorý v súčasnosti v prevažnej miere smeruje na podporu intenzívneho poľnohospodárstva. Práve takýto spôsob hospodárenia s vysokou mierou použitia agrochemikálií a pestovaním monokultúr má zasadný negatívny vplyv na životné prostredie a  spôsobuje výrazný úbytok rozmanitosti druhov agrárnej krajiny. Naopak, 2. pilier SPP, ktorý je určený na podporu rozvoja vidieka a udržitelného hospodárenia, predstavuje iba 25% rozpočtu SPP. 

V súvislosti s negatívnym účinkom intenzívneho poľnohospodárstva zverejnili v júli v roku 2012 BirdLife International a European Bird Census Council hrozivé výsledky o prepade populácií vtákov poľnohospodárskej krajiny. Od roku 1980, v priebehu troch desaťročí došlo k úbytku populácií vtákov agrárnej krajiny až o 52 %, čo predstavuje až 300 miliónov jedincov vtákov [3].

"Tieto hrozivé údaje o úbytku vtáctva a biodiverzity poľnohospodárskej krajiny nemôžeme ignorovať. Európski lídri, majú zodpovednosť zabezpečiť, že verejné zdroje budú smerované do oblasti, ktoré prinesú jasný verejný úžitok, vrátane ochrany biodiverzity a životného prostredia.“, konštatuje Tatiana Nemcová, expert na politiky EÚ SOS/BirdLife Slovensko a dodáva: Slovenská ornitologická spoločnosť/BirdLife Slovensko, Ochrana dravcov na Slovensku, BROZ, Agro-ekofórum, DAPHNE, CEPA, CEPTA, Ekotrend a  Vidiecky parlament na Slovensku jednohlasne v spoločnom otvorenom liste premiérovi odkazujú: „Bohatstvo prírody, vidiecke komunity a tradičná krajina predstavujú pre Slovensko unikátny potenciál nielen pre produkciu dostatku zdravých potravín pre obyvateľstvo a pre rozvoj turistiky, ale aj pre zvyšovanie stability a sebestačnosti vidieckych regiónov. Je v našom záujme, aby Únia mala silný rozpočet pre podporu rozvoja vidieka a ochranu prírody. Ak budete musieť robiť ústupky, nesmú ísť na úkor týchto priorít.“
Tatiana Nemcová ďalej dodáva: "Pán premiér zdôrazňuje, že prioritou vlády je použiť eurofondy na podporu hospodárskeho rastu. Ak je tým myslená tvorba pracovných miest za pásmi zahraničných fabrík, je otázne či to je ten správny rast pre našu krajinu. Slovensko je prevažne vidiecka krajina, a preto zdravý a udržateľný rast nebude možný ak výrazne neinvestujeme aj do vidieka, jeho ľudí a prírodného bohatstva. Žiaľ, práve rozpočet na podporu vidieka, býva na úrovni EU tradične prvou obeťou v prípade, že treba škrtať. Veríme, že pán premiér si uvedomuje význam silného 2. piliera SPP pre Slovensko a že v žiadnom prípade nepodporí snahy o jeho krátenie."

List je súčasťou medzinárodnej kampane, „Dosť bolo bianko šekov!“. Odkaz na kampaň: http://www.noblankcheques.eu/
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Doplňujúce informácie: 

[1] - List adresovaný premiérovi Róbertovi Ficovi nájdete tu: http://vtaky.sk/media/file/list_EU_rozpocet_premierovi_12_11_2012.pdf
[2] Program Life je finančným nástrojom EÚ podporujúcim ochranu životného prostredia a prírody v EÚ. Od roku 1992, program Life ko-financoval  viac ako 3700 projektov, čím prispel približne 2,8 miliardami EUR k ochrane životného prostredia v celej EÚ.

 [3] - Tlačová správa s údajmi o výsledkoch monitoringu bežných druhov vtákov v krajinách Európy s názvom:  Od roku 1980 Európa stratila 300 miliónov vtákov, je dostupná na linke http://www.vtaky.sk/press/show/129.
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