Štátna tajomníčka Magdaléna Lacko-Bartošová na národnom zhodnotení Svetového dňa potravín v Nitre
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Nitra, 25. október 2012 - V kongresovej sále Agroinštitútu v Nitre predniesla svoj prejav a ocenila osobnosti v agrosektore štátna tajomníčka Magdaléna Lacko-Bartošová v rámci  národných oslavách Svetového dňa potravín. Na podujatí sa zúčastnil aj Andriy Rozstalny, zástupca Regionálneho úradu FAO pre Európu a strednú Áziu (REU), s ktorým štátna tajomníčka neskôr viedla aj bilaterálne rokovanie.

„Svetový deň potravín upozorňuje na problém odstraňovania chudoby, hladu a podvýživy. Tento problém sa týka najmä rozvojových krajín. Podľa aktuálne zverejnenej Správy o stave potravinovej bezpečnosti vo svete 2012, väčšina hladujúcich ľudí (asi 852 miliónov), žije v rozvojových krajinách,“ povedala v príhovore  Magdaléna Lacko-Bartošová.

„Poľnohospodárstvo má v boji s hladom nezastupiteľné miesto. Znižovanie hladu však nie je len o zvyšovaní kvantity potravín. Je potrebné zvyšovať aj kvalitu produkovaných potravín, z hľadiska pestrosti a výživového obsahu. Keby sa sledoval počet nesprávne žijúcich ľudí, zahŕňajúc podvýživu, a na druhej strane obezitu, spôsobenú nevhodným výživovým zložením potravín, toto číslo by sa vyšplhalo na 1,5 miliardy ľudí.“ Následne konštatovala: „V celkovom meradle poľnohospodárstvo produkuje dostatok potravín pre celú svetovú populáciu, no nie je správne prerozdelená. Kým Afrika si nevie zaistiť dostatok základných potravín, v rozvinutých krajinách produkujeme veľké množstvo potravinového odpadu. Docieliť pozdvihnutie poľnohospodárstva sa dá spoločným úsilím štátu, výrobcov, ale aj spotrebiteľov. Naším cieľom je posilniť podporu poľnohospodárskych inovatívnych systémov cez rozvoj výskumu, vývoja a vzdelávania. Zo strany spotrebiteľov treba obnoviť dôveru v domácu produkciu a znížiť produkciu potravinového odpadu. Poľnohospodárstvo bude aj naďalej ovplyvňované klimatickými zmenami, budú vznikať nové problémy a výzvy, ktorým budú musieť čeliť poľnohospodári, preto prispôsobenie klimatickým zmenám, aj prostredníctvom účinného integrovaného systému manažmentu pôdy a vody v poľnohospodárskej a lesnej krajine a zmierňovanie dopadov klimatických zmien na poľnohospodárstvo, budú kľúčové. Všetci máme príležitosť zapojiť sa do dlhého procesu odstraňovania chudoby a hladu vo svete. Verím, že Svetový deň potravín aj tento rok pomohol zvýšiť povedomie o našich možnostiach,“ ukončila svoj prejav štátna tajomníčka Magdaléna Lacko-Bartošová.

Po zhodnotení aktivít organizovaných k Svetovému dňu potravín na Slovensku Zorou Weberovou, z odboru zahraničnej koordinácie Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR,  odovzdala štátna tajomníčka certifikát a logo „Zaručená tradičná špecialita“ cechmajstrovi Vojtechovi  Szemesovi za výrobok Bratislavský rožok.  Toto označenie udelila Európska komisia tomuto výrobku v auguste 2012 po piatich rokoch úsilia a aktivít Cechu pekárov a cukrárov Západného Slovenska.

Každoročne sa pri príležitosti Svetového dňa potravín oceňujú osobnosti z rezortu za prínos a rozvoj poľnohospodárstva, potravinárstva a výživy na Slovensku. Na základe nominácií sekcií ministerstva, zväzov  a komôr poľnohospodárov a výrobcov potravín boli vybraní ocenení pracovníci pekárenského priemyslu, ktorým Magdaléna Lacko-Bartošová odovzdala  Pamätné listy ministra pôdohospodárstva. Prevzali ich Milan Čulen, predseda predstavenstva Poľnohospodársko-výrobného družstva Drahovce, za zásluhu na využívaní výsledkov vedecko-technického pokroku v potravinárstve a poľnohospodárstve, Tibor Havetta, majiteľ remeselnej pekárne, za propagáciu zdraviu prospešných potravín, Ján Paciga, majiteľ remeselnej pekárne a spoluorganizátor domácich a zahraničných prezentácií pekárenského remesla.

Od roku 1997 sa každoročne pod záštitou Nadácie „World Women Summit Foundation“ konajú podujatia zamerané na posilnenie postavenia a vzdelania vidieckych žien vo viac ako 100 krajinách po celom svete. Jednou z týchto aktivít je aj vyhlásenie súťaže Vidiecka žena roka - Líderka roka, ktorú z rúk štátnej tajomníčky prevzala Anna Glejdúrová  z Liptovskej  Tepličky za rozvoj miestneho poľnohospodárskeho družstva, samotnej obce a agroturistiky. V Kategórii Seniorka  zvíťazila  Viera  Kováčiková  z obce Belá – Dulice, ktorá počas svojej práce prispela  k rozvoju obce, zúčastňovala sa rôznych aktivít ako členka viacerých spoločenských organizácií, a aj ako dôchodkyňa v tejto činnosti pokračuje. V kategórii Aktivistka zvíťazila Otília Jurgová z obce Dolná Trnávka, ktorá mimoriadnym spôsobom dokázala aktivizovať ľudí v obci. V kategórii Remeselníčka zvíťazila Daniela Ťapúchová, z mesta Nováky, ktorá je  krajčírkou a ako jediná v širokom okolí šije kroje, doplnky a rôzne dobové oblečenia. V kategórii Politička zvíťazila poslankyňa MsZ, členka komisie pre mládež,  Anna  Borbuliaková  z  Krupiny. 

Cieľom súťaže „Biofarma roka 2012“, ktorú vyhlasil Ekotrend Slovakia – zväz ekologického poľnohospodárstva, je propagácia ekologického poľnohospodárstva a biopotravín v radoch širokej spotrebiteľskej verejnosti.

Víťazom  súťaže sa stalo Poľnohospodárske podielnické Družstvo Liptovská Teplička s akciou Ekologické dni na farme.

Do súťaží Svetového dňa potravín mali možnosť vstúpiť aj študenti. Pre žiakov stredných odborných škôl vyhlásilo MPRV SR prostredníctvom časopisu Zemedelská pôdohospodárska škola súťaž o najlepšiu esej k tejto téme. Ocenenie získali Zuzana Monková zo SOŠ Kežmarok,  Adriána Bajzíková zo SOŠ Topoľčany a  Karina Compelová zo  SOŠ Kežmarok.

Po skončení podujatia si návštevníci mohli pozrieť víťazné fotografie žiakov základných a stredných škôl zo súťaže na tému Svetový deň potravín, ktoré vznikli počas Denného letného tábora mediálnej tvorby a výchovy v Nitre.  Zároveň študenti prezentovali aj svoje výrobky z lístkového cesta.
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