 MINISTRI SÚ PO 100 DŇOCH SVOJHO VLÁDNUTIA SPOKOJNÍ

(12.07.2012; Rozhlasová stanica Slovensko; Rádiožurnál; 12.00; por. 1/11; DOMOVEC Filip)

Zuzana GAJDOŠÍKOVÁ, moderátorka: 

"Zajtra uplynie 100 dní od vymenovania vlády premiéra Roberta FICA. Väčšina ministrov je so svojím účinkovaním zatiaľ spokojná, opačný názor má však opozícia, podľa ktorej vláda priniesla jedinú istotu, že sa ľudia budú mať horšie. Nahrával Filip DOMOVEC." 

Filip DOMOVEC: 

"Zahrievacie kolo vlády sa v piatok končí. Šéf rezortu financií a podpredseda vlády tvrdí, že obligátnych 100 dní si pre plánovanie konsolidácie verejných financií veľmi neužil." 

Peter KAŽIMÍR: 

"Ja som do tej budovy vošiel 4. apríla a zrazu máme júl. Mám pocit, že mám za sebou pol, trištvrte roka roboty, ktorá je náročná z pohľadu toho, aké úlohy boli na rezort financií v úvode kladené." 

F. DOMOVEC: 

"Ostro sledovaným ministrom bol aj šéf rezortu práce Ján RICHTER, ktorý sa do povedomia dostal nielen pripravovanými zmenami v Zákonníku práce či II. pilieri, ale aj kauzou nadobudnutia bakalárskeho titulu." 

Ján RICHTER: 

"Pre mňa je to veľká škola. Keď sa spätne pozriem, čo sa za tých 100 dní udialo, dovolím si povedať, že veľmi veľa. Ale sú tu aj, by som povedal, dosť také pre mňa negatívne skúsenosti, ktoré sa týkajú napr. aj vzťahu médií voči verejným funkcionárom. Myslím teraz na to neslávne obdobie okolo toho môjho diplomu. Som veľmi rád, že sa tie veci vyriešili." 

F. DOMOVEC: 

"Ľubomír JAHNÁTEK v porovnaní s prvou vládou Roberta FICA presedlal z riadenia rezortu hospodárstva na ministerstvo pôdohospodárstva a túto zmenu si zatiaľ pochvaľuje." 

Ľubomír JAHNÁTEK: 

"Rezort poľnohospodárstva je pre krízového manažéra, lebo ja som tam skôr v polohe krízového manažéra, oveľa zaujímavejší, ako je rezort hospodárstva." 

F. DOMOVEC: 

"Minister životného prostredia Peter ŽIGA je spokojný, že sa mu podarilo vrátiť vážnosť rezortu, ktorý prvá FICOVA vláda zrušila. Po vyše troch mesiacoch vo funkcii o neúspechoch nechce hovoriť." 

Peter ŽIGA: 

"Nedosiahli sme ešte úspech. Nehovorím, že sme dosiahli neúspech, ale nedosiahli sme ešte úspech." 

F. DOMOVEC: 

"Jasno v tom, či bolo prvých 100 dní vlády úspechom alebo neúspechom, má ale opozícia. Napríklad podľa hnutia Obyčajní ľudia a nezávislé osobnosti vláda Smeru‑SD dosiahla namiesto šetrenia zdieranie ľudí a strana SaS v podobnom duchu tvrdí, že sľuby istoty sa zmenili na rany istoty. Za SDKÚ‑DS formuloval výhrady Ivan ŠTEFANEC takto." 

Ivan ŠTEFANEC: 

"Po 100 dňoch vlády jednej strany majú ľudia istotu. Majú istotu, že sa nebudú mať lepšie. V tom vidíme tú nespravodlivosť, že tí, ktorí pracujú a tvoria hodnoty, tak tým sa zhoršujú podmienky a, bohužiaľ, budú sa mať horšie." 

F. DOMOVEC: 

"Premiér Robert FICO avizoval, že sa k doterajšiemu pôsobeniu vyjadrí popoludní. Jeho vládu vymenoval 4. apríla prezident, 15. mája získala dôveru parlamentu." 

