 Kráľovná je nežiaduca. Treba zakročiť
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Včelárska spoločnosť Cera Mel sa rozhodla staviť na vlastné obchody. Ročne vyrobí asi osem ton medu. 

V projekte HN+ vám denne prinášame analýzy, rozhovory, rebríčky a profily najdôležitejších ľudí z biznisu. Každý druhý utorok na vlastnej koži zisťujeme, ako sa pracuje v našich firmách. Dnes v Cera Mel. 

V škôlke nám súdružka učiteľka zvykla premietať život Lenina hneď pred včielkou Majou. V nejednej detskej hlave sa tak obe diela zvykli prapodivným spôsobom vnemovo prepojiť. Najusilovnejší budovateľ sa potom na výkresoch pýšil čierno‑žltým pruhovaným telíčkom, naopak, najväčší darebák z úľa mal plešatú hlavu s typicky zastrihnutou briadkou. 

Faktom však ostáva, že sa včely na Vladimíra Iľjiča Lenina vôbec nepodobajú. Viem to určite. Strávil som deň na včelej farme spoločnosti Cera Mel a včely som mal možnosť sledovať až príliš zblízka. 

8:00 ‑ Zoznámenie 

Máloktorá rodinná firma zamestnáva takmer výlučne vlastné príbuzenstvo. Ak, samozrejme, nerátame okrídlených pracovníkov. Tých pre Cera Mel pracuje, za menej ako minimálnu mzdu, obrovské množstvo asi zo sto nezávislých monarchií. Teda jedna kráľovná a pár stotisíc poddaných. 

Nad tým všetkým bdie pani vedúca, ako pani Zdenku Grgulovú tituluje jej manžel a náš sprievodca farmou. "Manžel len žartuje," podčiarkuje pani vedúca, "ale niekto to tu viesť musí," uzatvára. 

Spolu so synom a starou mamou vyrábajú med, medovinu či sviečky, ktoré potom predávajú vo vlastných obchodoch v Bratislave a Piešťanoch. S včelami pracujú už od roku 1990. Za ten čas si preskákali svoje ‑ včely im ukradli, otrávili či zahubili. "Napríklad raz v minulosti zafúkalo od Novák a včely popadali," spomína na jeden z úderov biznisu pán Dušan Grgula. 

9:00 ‑ Zatĺkať a zatĺkať 

"No, ideme na to. Na čo ti je zošit, ty budeš robiť," vyhlásil pán Grgula, keď som nastúpil do učenia so skutočne akademickým zápalom. Hneď v úvode si zrejme chcel otestovať moje manipulačné schopnosti pri činnosti, kde škodu nenarobím a neohrozím ani seba, ani iných. 

Moja prvá úloha tak s včelami mala len málo spoločné. Bolo treba stĺkať rámy. Práve tie sú základným obývacím priestorom žihadlového národa. "Jeden rám mi trvá dve minúty desať sekúnd," uvádza ma do problematiky pán Grgula. Vzápätí jeden rám doslova narýchlo zbúcha, pričom touto vetou nehodnotím kvalitu výsledku, len výsledný čas práce. 

Prišiel rad na mňa. Podľa návodu som mal mať klince medzi ústami, tam ich vraj hneď nájdem, štyri latky, trochu lepidla a kladivo. "Zavriem okno, aby prievan klince neohýbal?" komentoval moje prvé počiny pán Grgula. Pre klinčeky v ústach som prehltol duchaplnosť a vytrvalo zatĺkal. 

Časovú normu som tak znásobil a môj rámik si zrejme za rámik nikto nedá. Na prvý pohľad bol totiž narýchlo zbúchaný. Na záver sme do rámika umiestnili plát vosku a prvá kapitola bola za mnou. Pán Grgula tak mal jasno, s kým má do činenia a s istotou možno tvrdiť, že svoje "metodické plány"
upravil. 

Napriek tomu ma k včelám pustil. 

10:00 ‑ Protirojová hliadka 

Práca s včelami však nie je "len med lízať". Aj keď je to jedna z mala profesií, kde je možné med lízať takmer neustále ‑ keď nie med, tak aspoň vosk. No minimálne pri priamej manipulácii s úľom to však nemusí byť vždy dobrý nápad. 

Aby mi to ani nenapadlo, vyfasoval som skafander so sieťkou cez tvár. Bohužiaľ, nášmu fotografovi Petrovi prischol o niečo menej dôveryhodný model, samotný pán Grgula však pohrdol aj rukavicami. Ako je všeobecne známe, včely sa dorozumievajú pohybom. Napriek tomu moje dobre mierené rady pre Petra, aby im týmto vrtením zadku hneď vysvetlil, že nie je ohrozením a že je z médií, skutočne nepadli na úrodnú pôdu. Pravdou však zostáva, že mohol neobratnou artikuláciou uraziť kráľovnú a výsledok by bol ešte horší. 

V skafandroch sme sa vybrali k úľom na kontrolu. Dorazili sme na miesto činu. Úloha bola jasná. Prejsť vybrané "činžiaky" a zistiť, či nehrozí príchod novej kráľovnej. "Tomu teraz treba zabrániť. Dve v úli byť nemôžu," vysvetľuje pán Grgula. Síce by nehrozil vládny prevrat, ale úľ by stratil z produktivity. Najbližšie tri týždne by sa pripravoval na cestu nový roj. "No teraz, 

počas sezóny, to nie je žiaduce," uzatvára. 

10:30 ‑ Audiencia 

Vyberali sme teda rámik za rámikom a očami hľadali príznak, že by sa v jednej z voskových komôrok mohol nachádzať následník trónu. Otupiť včely nám pomohol dym. Akousi konvičkou, uprostred ktorej horelo drevo, sme nafúkali do úľa, čím včely mali zmalátnieť. 

Nezdalo sa mi, že to funguje. Včely liezli po celom pláte, lietali okolo, pristávali mi na rukách, v ktorých som plát držal. Až ma striaslo, keď som videl, ako to isté robia pánu Grgulovi, lenže kým mne liezli po rukaviciach, jemu po holých rukách. Čo určite muselo štekliť. Najrušnejšie však bolo pri kráľovnej. Jej garda ju nasledovala každým krokom a s jej výsosťou absolvovali turné takmer po celej doske. 

Kontrola vyšla negatívne, nová hlava monarchie nevznikla, teda dynastiu nebolo nutné prerušiť. 

11:00 ‑ Točenie medu 

Ďalšia úloha bola o niečo komplikovanejšia. Začali sme totiž stáčať med. Z druhej skupiny úľov sme vytiahli rámy s tým, že zožneme "plody" práce našich čierno‑žltých kolegýň. 

Prvou povinnosťou bolo ‑ pozametať včely. Rám sme vybrali a prešli ním medzi dvomi točiacimi sa plátennými metličkami. Ak som pri úli stratil rešpekt pred žihadlami, v tejto chvíli sa mi vrátil dvojnásobne. Včely totiž padali do špeciálneho vedra s úzkym hrdlom a podľa zamračených tykadiel som usudzoval, že to práve za atrakciu nepovažujú. "Hlavne sa netreba báť. Človek potom vydáva úplne iný pach a včely si to všimnú," vysvetľuje pán Grgula. Nie som si istý, či sa niekto niekedy prestal báť po podobnom upozornení, ale v danej chvíli som o tom vážne pochyboval. 

Nakoniec sa proces zaobišiel bez popichávania zo strany nešťastných včiel, zostalo len pri priateľskom popichovaní pána Grgulu. Čo však bolo lepšie ako žihadlom do oka. 

S medovými plátmi sme šli do laboratória. Skafandre nahradili biele plášte. Rámy poputovali do obrovskej centrifúgy, ktorá sa roztočila a med stekal po stenách na dno. Potom už ho stačilo len načapovať. 

Mimochodom, stáčanie medu sa opakuje trikrát za sezónu. "Najprv kvitne repka, potom slnečnice a nakoniec agáty," hovorí pán Grgula. 

Práve tie dávajú medu chuť i farbu. Zvyčajne ich za rok vyprodukuje farma dokopy 80 kilogramov z jedného úľa, teda osem ton celkovo. "No záleží na pánu bohu, a to hovorím ako neveriaci," uzatvára pán Grgula. Minulý rok napríklad kvôli horúčavám repka odkvitla za štyri dni a repkového medu bolo o tretinu menej. 

12:30 ‑ Nebudem ako vosk 

Po včelách som prešiel do rúk pani vedúcej. Bolo treba vyrobiť zopár desiatok sviečok a ja som rozhodol, že nebudem stáť ako vosk. Ten už totiž bol roztopený a čakal na to, ako bude "strúhať" formu na regáloch obchodu. Práve tu som sa zoznámil s najstaršou, no nemenej výkonnou zamestnankyňou farmy. Mimochodom, pôsobila ako postava vystrihnutá zo socialistických románov. "Mamina nám veľmi pomáha, keďže už sa jej horšie chodí po schodoch, tak sme jej zniesli posteľ sem dole," vysvetľuje pani vedúca. 

Formy samy osebe už rovnako boli pripravené. 

"Nech sa páči, tu máte knôt, tam formu, tu vosk. Viac netreba," posmeľuje ma pani Zdenka Grgulová. 

Tak už nebola cesta späť. Zobral som príslušenstvo, nabral vosku a nalieval do formy. Celý čas sa mi zdalo, že som na čosi zabudol. "Myslíte si, že knôt netreba?" pýta sa ma s úsmevom pani Grgulová. "To je pri sviečke celkom vážna chyba," uzavrela
