Transparentnosť v EÚ narazila na limity 


(28.12.2011) 

Európsky parlament schváli zmenu legislatívy o slobodnom prístupe k dokumentom EÚ v rozsahu aká bude pravdepodobne neprijateľná pre ostatné inštitúcie. 

Na poslednej plenárnej schôdzi pred sviatkami Europoslanci schválil správu poslanca Michaela Cashmena z frakcie sociálnych demokratov . 

Rozsah aký si v správe poslanci predstavujú by umožnil po prvý krát vidieť ako hlasujú ministri a premiéri v Rade či Európskej rade. Podľa spravodajcu to „zničí mediálny mýtus, že nepopulárne opatrenia z Bruselu sú národným štátom nanútené, kým opak je pravdou“. „Národná vlády s tým musia súhlasiť. Úroveň EÚ by sa mala stať modelom pre členské štáty pokiaľ ide o transparentnosť“, hovorí Cashman. 

Parlament chce v legislatívne zmeniť definíciu pojmu „dokument“ (ku ktorému možno žiadať prístup). Rozšíril ju na akýkoľvek dátový obsah bez ohľadu na médium, ktoré je jeho nosičom, ak sa týka záležitosti spadajúcej do zodpovednosti orgánu EÚ alebo jej agentúry. Dokumenty musia byť v jej držbe entity EÚ. Týkať sa to má aj Európskeho súdneho dvora, Európskej centrálnej banky a Európskej investičnej banky. 

Z povinnosti budú existovať výnimky, najmä ak zásahu do určitých verejných či súkromných záujmov (ochrana osobných údajov, ochrana duševného vlastníctva a pod). Ani tie sa však nebudú môcť aplikovať v prípade, že pôjde o „vyšší verejný záujem na odtajnení“  a to v prípade ochrany základných práv, správneho manažmentu verejných zdrojov atď. 

Utajeným dokumentom by podľa EP mal byť len ten, ktorého zverejnenie by išlo proti ochrane základných záujmov EÚ alebo jedného či skupiny členských štátov. Členské štáty však nebudú mať právo veta pri sprístupnení dokumentu, ktorého boli pôvodcami. Požiadaná inštitúcia ich však bude mať povinnosť konzultovať s cieľom overiť, či ich obsah nespadá pod vyššie spomínané výnimky. 

Legislatíva prešla zatiaľ v Parlamente v prvom čítaní pomerom hlasov 394 za, 197 proti a 35 sa hlasovania zdržalo. Podpredseda Európskej komisie Maroš Šefčovič zodpovedný za medziinštitucionálne vzťahy a administratívu ale už v pléne upozornil, že hoci nemôže predpovedať akú pozíciu zaujme Rada, no mnohé zo zmien, ktoré do legislatívy Parlament vniesol sú neakceptovateľné pre Komisiu. Dúfa, že sa po hlasovaní všetky sa tri inštitúcie stretnú pri konštruktívnom dialógu. 

S rozsahom transparentnosti nesúhlasí ani europoslankyňa Anna Záborská z frakcie ľudovcov (EĽS, KDH). „Z textu ktorý bol rozumný a ktorý chcel aby mali ľudia prístup k dokumentom, aby rokovanie Európskej rady a Európskej komisie bolo transparentné sa stal akýsi zošnurovaný dokument, ktorý odhalí v plnej nahote aj rokovania, ktoré sú strategické“. 

„Ak by sme na letiskách pre podozreniam, že ľudia majú pod šatami výbušninu ich vyzliekali do naha, výsledok by bol, že ľudia by prestali lietať. Toto isté chcú urobiť socialisti, ktorí majú hlavného spravodajcu. Museli by sa na webstránkach zverejňovať aj strategické rokovania, ktoré by odhalili jednotlivé zámery.  Keďže dokumenty sa v jednotlivých čítaniach diskutujú s Európskou radou, Komisiou a Parlamentom, hľadajú sa ústupky, pričom ak by sa odhalili tým, že by sa jednotlivé štádiá zverejňovali, výsledkom by bolo, že by sa ku žiadnemu kompromisu nedospelo, myslí si Záborská. 

„Máme skúsenosť so smernicou o ochrane pri práce tehotných žien a žien po pôrode. Keďže bolo pred voľbami dalo sa do dokumentu všetko, čo bolo neprijateľné pre Radu a Európsku komisiu a prešli tri roky a tento dokument stále nebol prijatý.

/ EurAktív /
