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	DMS - Donors Message Service 

„Podporiť dobrú vec je také jednoduché!

Prispejte odoslaním darcovskej SMS.“





TlačOVÁ SPRÁVA
Dátum: 
18. november 2011
Kontakt: 
Fórum donorov, Páričkova 24, 821 08 Bratislava, tel./fax: 02/5441 7917

Stela Rebrešová, rebresova@donorsforum.sk
Mimovládne neziskové organizácie, ktoré chcú v najbližších mesiacoch uskutočniť verejnú finančnú zbierku prostredníctvom mechanizmu DMS – darcovská SMS správa, môžu predložiť svoje projekty do  27. januára 2012.
Mimovládne neziskové organizácie (MNO), ktoré plánujú uskutočniť verejnú finančnú zbierku prostredníctvom DMS – darcovských SMS správ so začiatkom kampane v mesiacoch marec – máj 2012, musia do 27. januára 2012 doručiť svoj projekt do Fóra donorov. Doručené kompletné projekty bude posudzovať Rada DMS na svojom zasadnutí dňa 14. februára 2011. 
Podmienky registrácie a kritériá výberu príjemcov DMS sú k dispozícii na webovej stránke projektu www.darcovskasms.sk. Pre zachovanie transparentnosti a dôveryhodnosti mechanizmu DMS je nevyhnutné, aby všetky MNO so záujmom využiť túto možnosť získania finančných prostriedkov na vlastné verejnoprospešné aktivity akceptovali stanovené podmienky. 

Aktuálne informácie o príjemcoch DMS, rozhodnutiach Rady DMS a dôležitých termínoch sú zverejnené a priebežne aktualizované na webovej stránke. 
DMS je registrovaná medzinárodná ochranná známka a výhradným držiteľom práv na jej užívanie a šírenie na území Slovenskej republiky je Fórum donorov. Partnermi projektu DMS Slovensko je spoločnosť DMS Service, s.r.o. a mobilní operátori Orange Slovensko, a.s., T-Mobile Slovensko, a.s. a Telefónica O2 Slovakia, s.r.o.
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