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Tlačová správa

Hľadáme Dedinu roka 2021!
 

Bratislava, 11. február
Slovenská agentúra životného prostredia zverejnila podmienky  súťaže Dedina roka 2021. Oficiálne tým spustila jej 11. ročník, nad ktorým prevzal záštitu minister životného prostredia SR Ján Budaj. Šéf envirorezortu zároveň vyzval zástupcov samospráv obcí a ich obyvateľov, aby sa do súťaže zapojili a predstavili úspechy svojej dediny, jej výnimočnosť, tvorivosť jej obyvateľov. Zapojením sa do súťaže môžu pre svoju obec získať titul Dedina roka 2021 a zároveň možnosť reprezentovať Slovensko v súťaži o Európsku cenu obnovy dediny.
 „Aj prostredníctvom súťaže Dedina roka spoznávame obce, ktoré napredujú cez konkurencieschopné a inovatívne projekty, zamerané na proces starostlivosti o vidiecke životné prostredie, a pritom nezabúdajú ani na svoje tradície a rozmanitosť kultúry," podčiarkol minister Budaj.
Uzávierka prihlášok do súťaže je 30. apríla. Prihlásené obce posudzujú členovia Národnej hodnotiacej komisie počas mája až augusta. Uskutočňuje sa na dvoch úrovniach – návštevou prihlásených obcí a záverečným rokovaním komisie.
Podľa generálneho riaditeľa Slovenskej agentúry životného prostredia (SAŽP) Michala Maca  sa pri posudzovaní kladie dôraz na kritéria udržateľnosti, koncepčnosti, schopnosti prezentovať sa, ojedinelosti a originality prístupov, myslenia obyvateľov, a riadenia samosprávy. "Dôležitý je v neposlednom rade aj  súlad s aktuálnym mottom súťaže o Európsku cenu obnovy dediny, ktoré vyhlasuje Európske pracovné spoločenstvo pre rozvoj vidieka a obnovu dediny.“ zdôraznil generálny riaditeľ SAŽP Michal Maco. 
Novinkou tohto ročníka je organizačné zapojenie všetkých samosprávnych krajov v pozícii partnerov.  Jozef Viskupič, predseda Združenia samosprávnych  krajov vyzdvihol tento fakt. „Župy významne prispievajú ku koordinácií regionálneho rozvoja, ktorého motorom sú obce a mestá. Jeho dôležitými prvkami sú cestovný ruch a cezhraničná spolupráca, ktoré majú nadlokálny charakter,“ doplnil Jozef Viskupič.
 
Tradičnými stabilnými partnermi súťaže spolu s Ministerstvom životného prostredia a SAŽP je Spolok pre obnovu dediny a Združenie miest a obcí Slovenska. Generálnym partnerom súťaže je tak, ako aj po minulé ročníky, COOP Jednota Slovensko, s. d. Oceneným obciam poskytne finančné prostriedky, viazané na realizáciu projektov pre podporu ich rozvoja. Podľa jeho generálneho riaditeľa Jána Bilinského môže slovenský vidiek svojou krásou konkurovať ktorejkoľvek inej krajine a aj preto je podpora účasti občanov na jeho zveľaďovaní pre COOP Jednotu prirodzená. „Projekt Dedina roka je len jedným z mnohých projektov na podporu miest a obcí a života v nich, na ktorých participujeme. Pre obce predstavuje výbornú príležitosť na zviditeľnenie a získanie finančného grantu pre svoj ďalší rozvoj. Minulé ročníky nám ukázali, že keď sa občania vo svojej obci zjednotia, dokážu spolu pekné veci,“ zdôraznil  na záver Ján Bilinský.














Prihláste vašu obec a predstavte príkladné iniciatívy zamerané na obnovu dediny a získajte okrem prestížneho titulu Dedina roka 2021 aj finančné prostriedky pre podporu rozvoja dediny. Všetky informácie o súťaži sú zverejnené na novom webe www.dedinaroka.sk. Uzávierka prihlášok je 30. apríla 2021.
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